天海否认退出 下家浮出水面

对于如今的天海队而言,这段封闭在昆明的日子注 定是一段艰难的时光,尤其是在各种消息间的碰撞,各方 利益的博弈之时,天海的未来随之悬念重重。随着"退出 门"舆论的腾空出世,天海在否认这一观点的同时,也留 给外界更多猜测的空间。

专题撰稿 特约记者 阿祖 本报记者 李冰

总结近来有关天海的诸多传闻, 信息量其实并不大, 球队缺钱早已不 是秘密, 俱乐部面临的债务危机也是 由来已久。至于天海本月没有按时发 薪,俱乐部在第一时间做出了解释,只 是一些自媒体在引用原新闻过程中的 一些"误会",掩盖了事件的本质。当然 这一系列传言的爆发点,源于一则"天 海遭遇举报,恐将退出中超"的消息, 着实引起一些波澜。

其实就"举报"本身而言,是并不 存在问题的,很长一段时间以来,国 内足坛也没有此类事件发生。至于 举报人究竟是谁,外界有着一致的 看法,毕竟天海的"仇人"并不多,能 够借此受益的俱乐部也只有深圳佳 兆业而已。在此之前,深足招兵买 马,大肆挖角天海,郜林与裴帅基本 确定加盟球队,同时俱乐部还有意 签下郑达伦, 只是这笔引援目前仍 处于谈判阶段。

很多人将佳兆业的挖角行为看作 是"个人恩怨"的一种延伸,此番举报 事件则将坊间传言推向台前。因此在 消息传出后,深足随即做出回应,表示 从未考虑过替补入超,鉴于中甲外援 制度决定将迭戈 索萨与塞尔纳斯外 租,这一点足以证明俱乐部的初衷。如 果深足所言非虑,证明此番举报事件 只是个人行为,若收到预想效果,深足 受益只是顺带的事情。

不过在天海遭遇举报后,也有消息 将矛盾指向有投资天海意向的北京万 通,并表示该地产商打着"巧取豪夺"的 算盘在背后大做文章。只是细想下来, 即便万通真有此想法,想必也并不掌握 所谓天海俱乐部的历史问题,更不会握 有实质性证据。这样的舆论导向只有两 种可能,一是知情人向万通提供材料, 联手举报天海; 二是有人故意制造话 题,借此掩人耳目。

如今看来,第二种解释的可能性 似乎更大一些。毕竟万通对天海俱乐 部的觊觎并非一朝一夕,在天海结束 托管之前,两者间已就合作经营俱乐 部的可能性进行了多次谈判。而目前 相关部门也并未就天海漕遇举报— 事做出同应,证明天海依旧将命运决 定权握于手中。相比起遭遇举报引发 的不确定性,尽快解决俱乐部资金方 面的难题更为迫切,这才是天海真正



记者:关于"退出中超"一说怎么看?

李玮锋:如果我们不想踢中超的话,那么去年下半 年为什么我们要拼命保级?直接降级或者解散不就完了 吗?另外,我还想说的是,如果因为这些事儿,让一直关 心天海队的人担心了,给大伙儿添了堵,也请您放心,我 们现在所做的一切,就是为了踢好今年的中超,用更好 的表现和成绩来回报大家。我一直都是一种开放的态 度,如果大家有什么疑问,或者有什么不太清楚的地方, 可以直接来跟我沟通交流,到时候你可以直接写"李玮 锋怎么怎么说的",而不是"俱乐部某高层"或者"某个队 员"怎么怎么说的。



记者:天海队是否存在欠薪问题?

李玮锋:正常来讲,我们队每个月10日发工资,包括 上个月也都是按时发放的。至于这个月,我也跟队员解 释过,确实到今天为止,包括教练组和工作人员的,都还 没有发,但这是由于特殊原因造成的,现在整个国家都 在抗击疫情,包括银行,目前也不是所有人都到位了,凡 事总要有个轻重缓急对不对? 只要银行转账什么的都正 常了,我们肯定会第一时间落实薪酬发放。别的我不敢 说,你可以去问队员,从我们教练组去年接手球队以来, 哪怕再困难,俱乐部也没有拖欠过大家的工资,没有拖 欠过大家的赢球奖金

2月15日下午四点半,孙可从昆明 飞北京, 然后搭乘明天凌晨的航班由 北京飞往德国慕尼黑。如果必要的检 查一切顺利,当地时间16日,孙可将进

万通重启谈判 合资经营成为首选

其实在"天海漕遇举报"的消息曝 出后,天海俱乐部是否真的有意主动退 出才是外界最为关心的。毕竟在未写明 举报原因与内容的情况下,事件本身有 着很大的疑问,但天海若是存有自暴自 弃的想法,就真的没救了。

对此天海方面也在第一时间做出 了回应, 教练组组长李玮锋直言完全 不知道对方举报的目的所在, 天海从 未出现拖欠工资与奖金的情况,即便 在最困难的时候, 俱乐部方面也从未 有过投机取巧的想法, 而是一步一个 脚印与队员们一起完成保级目标。

的确,无论是上赛季的惊险保 级,还是赛季末的稳步推进,都表明 了天海求生的愿望。若是俱乐部有放 弃的想法,完全可以更早一些止损, 也可以更加坚定出售俱乐部的想法, 从而回笼一大笔资金。其实早在上赛 季,天海便不止一次被曝出潜在下 家,离不开托管方从中起到的作用。 名单中不乏实力派央企,但当初只停 留在询问以及初步接触阶段,并没有 更大的参考价值。

不过在天海结束被托管之前,在 托管方的牵线下,天海与新的投资商 有了真正意义上的接触。当时托管方 介绍的投资方不只万通一家,也包括 外界口中近几年"野蛮生长"的某家 深圳房地产企业。但俱乐部实控人更 倾向于万通,并与之展开一系列的谈 判。最终两者未能实现联姻,一部分 原因是出于共同经营俱乐部想法上 存在分歧,这也在当时坚定了实控人 继续独自经营球队的想法。

不过近来一段时间, 由于引援工 作迟迟未有进展,很多想法成为空谈, 天海一时间陷入舆论漩涡。俱乐部缺 钱的事实摆在明面,需要尽快解决眼 下的资金难题。此前万通已重新与天 海俱乐部展开谈判,愿意承担球队的 债务对俱乐部进行收购。这对于天海 来说算是一大利好消息,只是以万通 集团的财力而言, 若真成为天海的下 家,否能带领球队走出低谷要被打上 -个巨大的问号

其实在有意投资中国足球一事被 曝光后,万通集团的经营现状已是被摆 在明面。数据表明,近几年万通地产的 销售额逐年递减,已沦为末流房企,去 年的销售额甚至不到5亿元。以目前万 通的经营状态,势必很难撑起一支中超 球队,即便在足协限薪的大政策下也是 如此。因此单就万通收购天海一事而 言,未必会有球迷期待的效果,甚至会 让人联想到外界曝出其他目的。即便更 换东家的天海能够勉强撑过今年,未来 也面临着解体的可能。

当然,万通集团是否会成为天海 的新东家仍存悬念。目前看来,最佳的 谈判结果莫过于两者进行合作, 万通 向俱乐部注资后,能够解决球队的引 援难题与债务危机,待俱乐部元气恢 复后,便可朝着更好的方向努力。不过 这一点不容易实现,要知道在双方之 前的谈判中,就曾涉及到诸多难以调 和的问题。

无论结果如何, 天海都将在不久 的未来接受最终的命运审判,鉴于眼 下的现状, 俱乐部一系列工作不得不 暂时停滞,等待新资金注入之时,才能 根本性解决队内存在的诸多问题。

上海女足新收获

唐佳丽回归 祭非洲国脚

本报记者 徐杨一凡

受新冠肺炎疫情影响, 新襄季 的女超、女甲联赛,及全国女足锦标 赛、女子足协杯等赛事已全部推迟举 办。近日,中国足协也向各女超、女甲 俱乐部下发了关于2020年全国成年 女足联赛转会窗口延期关闭的调查 问卷,将根据各俱乐部的实际情况和 意愿最终决定是否将对今年冬季和 夏季转会窗口时间进行调整。2020 年全国成年女足联赛冬季转会窗口 原定为1月1日至2月28日,夏季转会 窗口原定为7月1日至7月31日。

目前,正在东方绿舟基地封闭 训练的上海女足已着手对新赛季的 阵容进行补强和调整,来自赞比亚 的前锋芭布拉 班达近日正式与球 队签下了一份三年合约。班达出生 于2000年,曾当选2017赛季赞比亚 女足联赛的最佳新秀, 随后她加盟 了西班牙的EDF Logrono女足俱乐 部,成为首位在欧洲踢球的赞比亚 女球员。在上赛季EDF Logrono对 阵皇家马德里女足的比赛中, 班达 曾上演"帽子戏法",帮助球队5比1 逆转取胜。2018年,班达代表赞比亚 女足国家队征战了非洲女子冠军 杯,那一年亦是她首次在比赛中担 任国家队队长。

班达的足球生涯是从光脚在沙 地上踢球开始的, 在她自己看来,正 是踢球改变了她的人生。班达的母亲 非常支持女儿的运动生涯,她经常观 看班达的比赛,由衷地为她感到骄 傲。赞比亚UI7女足助教梅丽莎 赛利 曾经感慨,班达给自己留下印象最深 的是她坚韧的决心,"有一场比赛班 达受伤了,但她却为了能为国出征而 强忍着疼痛坚持了下来,并且表现得 非常出色。"不仅球踢得好,班达也曾 在拳击项目上展现了自己的天分,她 一度在家乡的业余拳坛几乎没有对 手,但为了能更专心地踢好球,她逐 渐放弃了拳击运动。

年前上海女足奔赴葡萄牙拉练 时, 班达就已经在那里与球队会合, 目前她也正在东方绿舟基地和球队 一起训练, 她近期的综合表现得到 了球队的一致认可。

除了新外援的到来, 唐佳丽也 有望在新赛季回归上海女足,但由 于她目前正在国外跟随国家队备战 奥预赛附加赛,双方暂未正式签约。 2018赛季, 唐佳丽租借加盟江苏苏 宁女足。去年,凭借在联赛中的精彩 表现,她重新收获了国家队的青睐。 不久前刚结束的奥预赛小组赛中, 唐佳丽三场比赛打入四球, 状态火 热。此外,替补门将郑洁新赛季基本 确定会租借至申花上体女足,征战 女甲联赛。



芭布拉・